

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

OBISK V KS ŠMARTNO

Naj primestna KS ne ostane pozabljena

Na sestanku KK SZDL Šmartno 16. junija 1987 nas je obiskala delovna skupina članov občinskih družbenopolitičnih organizacij (OK SZDL in OK ZKS Ljubljana Moste-Polje). Skupščine občine in Izvršnega sveta. Na sestanku smo povabili tudi zunanje udeležence (Komunalno skupnost ljubljanskih občin, DO Vodovod-Kanalizacija in Cestno podjetje Ljubljana). Brez opravičila se našega sestanka niso udeležili Podjetje za PTT promet Ljubljana in Komunalno podjetje Ljubljana, prav tisti, katerih odgovore smo želeli slišati.

Predsednica KK SZDL Šmartno je v uvodu nakazala bistveno problematiko KS Šmartno. Pogovarjali smo se o problemih, ki krajane najbolj težijo in motijo ter predlagajo njihovo realizacijo iz plana v plan, namesto, da bi jih čimprej rešili.

Kot sem že omenila, predstavnika s Podjetja za PTT promet Ljubljana ni bilo. Naši krajani bodo lahko telefonske priključke dobili iz PTT poslopnja z ATC v Novih Jaršah. Zaradi zveznih ukrepov in pomanjkanja sredstev pa tega poslopnja, kot nam zatrjujejo, ne morejo pričeti graditi. Obljubljajo, da bodo pričeli graditi leta 1989. Res bomo lahko veseli, če bodo leta 1989 pričeli graditi PTT poslopnje, saj je to interes treh KS, ne bo pa razveseljivo, če bi se ta planska naloga prenesla v naslednje srednjeročno obdobje.

Glede kanalizacije smo se pogovarjali s predstavnikom DO Vodovod-Kanalizacija, saj vemo, da je kanalizacija potrebna za zaščito vodnih virov. Dva odcepa povezovalnega kanala sta bila zgrajena v lanskem letu. Gradnja se je letos ustavila.

Pravijo, da so sredstva okrnjena, pa še samoprispevek ni bil izglasovan. Zatrjujejo nam, da bodo z gradnjo nadaljevali postopoma naslednja leta, s pričetkom leta 1988. Kje bodo naslednje leto pričeli graditi kanalizacijo, se bomo dogovorili jeseni. Veliko bo odvisno od soglasanja krajanov.

Obvestilo!

Krajane Šmartna obveščamo, da smo pripravili PREDLOG novega STATUTA krajevne skupnosti Šmartno Ljubljana, ki bo v javni obravnavi dva meseca letos (julija in avgusta).

Krajane vabimo, da pridejo v času uradnih ur v tajništvo KS Šmartno pregledati predlog novega statuta ki jim bo na voljo, da bodo svoje pripombe vpisali v zvezek pripomb.

Predsednik sveta KS Šmartno
IVAN LOVŠE

Predstavnik občine je povedal, da bomo konec letošnjega leta sprejemali (upamo, da tudi sprejeli) Odlok o varovanju vodnih virov in bo v II. varnostni coni možna novogradnja objektov,

nadgradnja, dozidava itd., seveda pa bo imela tukaj pomembno vlogo kanalizacija.

V jesenskem času se bomo ponovno potrudili s pomočjo občine, da rešimo lastništvo Doma občanov Šmartno po mirni in soglasni poti med KS in GD Šmartno.

Na sestanku smo opozorili na slabo sodelovanje s Športnim društvom Šmartno. Že nekaj dni po tem sestanku smo se srečali na Športnem centru ob Savi, kjer so bili prisotni tudi predstavniki OK SZDL in ZTKO Ljubljana Moste-Polje. Sedaj se tukaj nekaj mesecev letno odvija no-

tenis). Zaradi finančnih težav so iz plana črtali rekonstrukcijo Šmartinske ceste, ki jo vzdržuje Cestno podjetje Ljubljana. S tem pa nismo bili zadovoljni, zato smo po delegatski poti iz KS in SIS za ceste ljubljanskih občin s pomočjo občine posredovali predlog za nujno ureditev Šmartinske ceste. Uspeli smo, da je to prišlo na papir. Sedaj pa samo upamo, da se bo plan realiziral, saj se morajo tudi drugi zavedati nevarnosti na tej dotrajani cesti. Na sestanku smo dolgo časa spraševali, da smo končno le slišali odgovor: hodnike za odbojno ograjo ob Šmartinski cesti mora vzdrževati Cestno podjetje Ljubljana.

S Komunalne skupnosti ljubljanskih občin nam zagotavljajo, da bodo takoj, ko bo zgrajena kanalizacija v Šmartno, obnovili Cesto v Šmartno. Do leta 1990 imajo v planu asfaltirati in urediti razsvetlavo na treh cestah naše KS (Kopna pot, Cesta na Obrnje in del Zabretove ulice). Najprej želimo urediti Kopno pot, zato se bomo takoj jeseni o tej zadevi dokončno dogovorili. Še mnogo je večjih in manjših komunalno-cestnih problemov, ki pa so v večini primerov v teku reševanja (prometne označbe na križišču pred Kaps barom, ureditev ponikalnice na Zabretovi ulici, odbojna ograja na Kovačevem klancu itd.). V naslednjem letu si bomo prizadevali, da uredijo pokrita postajališča avtobusa št. 12 pred Tinčkom.

Kot vidite, problemov ni malo. Delegacije, samoupravni organi KS in KK SZDL so v zadnjem času navezali dobro sodelovanje z zunanjimi organi. Velikokrat so delegati obupni, zato potrebujejo podporo vseh krajanov in ne kritike. Res smo se znašli v neugodnem obdobju, ko je vsak problem povezan s težkimi finančnimi težavami. Z upanjem, delom, dobrim sodelovanjem ter zaupanjem vseh krajanov bomo naše težave in želje v daljšem časovnem obdobju lažje rešili. Želimo, da ponovno zaživita mladinska organizacija in Rdeči križ pri nas.

Ko smo se ob 22. uri razšli, smo bili utrujeni, vendar zadovoljni, da pri reševanju problemov le nismo ostali sami, ampak nam tudi drugi želijo ter si prizadevajo pomagati.

J. K.

KS Moste in Selo

BREZSKRBNE IN PESTRE POČITNICE

»Hura, hura, počitnice!« so se razveselili in od letošnjih šolskih naporov oddahnili naši šolarji ob zaključku šolskega leta. Priznajmo, da je tudi z naših ramen padlo precejšnje breme. Toda pojavila se je že nova skrb. Kam z otrokom med počitnicami? Starih mam ali tet nimajo vsi blizu, starši tudi nismo povsem prepričani, da je naš otrok že dovolj zrel, da bi bil lahko celo dopoldne sam doma, da bi znal poskrbeti zase in za stanovanje, da se mu v času naše odsotnosti ne bi nič hudega pripetilo.

Lahko vas potolažimo, da so vaše skrbi povsem odveč. Pripeljite svojega otroka v POČITNIŠKO VARSTVO, ki ga organizira Društvo prijateljev mladine Moste-Selo. Počitniško varstvo se je pričelo že 29. 6. in bo organizirano do 21. 8. 1987. Zbirno mesto je v KD Španski bori na Zaloški 61, v kletnem prostoru. Otroka lahko pripeljete že ob 6.30 (najkasneje do 9.00 ure), zanj bomo skrbeli do 15.00 ure. Varstvo je brezplačno; otrok naj ima s seboj copate, malico oziroma denar zanjo, o vsem drugem pa se boste lahko sproti dogovarjali z Boštjanom, ki je pedagoški vodja.

»In kaj počno naši nadobudni v počitniškem varstvu?« Ob lepem vremenu urijo svoje plavalne sposobnosti v bazenu, opravijo kak izletniški podvig ali preskušajo svoje telovadne zmogljivosti na telovadišču TVD Partizan. Tudi ob slabem vremenu se ne dolgočasijo, ampak so zaposleni z ogledom filmov, obiskom v knjižnici ali podobnim. Skratka, zabavajo in kratkočasijo se tako ali drugače.

Starši! Poskrbite, da bo tudi vaš otrok užival v času počitnic in se pridružil vrstnikom, ki počitniško varstvo že obiskujejo. Sebi pa na ta način omogočite miren odhod na delovno mesto in vrnitev domov brez strahu.

Društvo prijateljev mladine Moste-Selo

Kaj mi pri nas ugaja in kaj ne

Zakaj imajo razne toaletne potrebnosti, ki jih izdelujejo pri nas doma, angleška, francoska in celo nemška imena? Saj imamo za te stvari tudi lepa slovenska imena. Zdi se mi, da ne bi šle nič manj v promet, če bi se imenovala lepo po domače.

Vprašal me je tujec, zakaj je pri nas toliko štrajkov. Nekoč ste se borili proti kapitalizmu za višje dohode in boljše razmere v tovarnah in rudnikih. Zdaj pa imate samoupravljanje, sami vodite podjetja, proti komu se borite zdaj?

Ameriki in SZ. To tudi prav gotovo škodi zdravju ljudi.

Toliko govorimo o novi bolezni AIDS. Veliko pišejo o tem v časopisju, govori jo na radiu in televiziji. Toda nikjer še nisem zasledil, da bi pisalo, kaj so simptomi te bolezni, kako se izkazuje na človeku? Kakšen je začetek in konec te bolezni? To bi tudi prav gotovo zanimalo ljudi.

KS Nove Fužine

Iščemo raznašalca Naše skupnosti

Za območje Novih Fužin potrebujemo raznašalca Naše skupnosti. Interesenti naj se oglasijo na telefon 447-817 ali osebno v uredništvu, Ob Ljubljani 42.

IZ KRONIKE GASILSKEGA DRUŠTVA ZG. KAŠELJ

● Leta 1907 so vaščani Zg. Kašlja, Sp. Kašlja in Zaloga ustanovili gasilsko društvo Zg. Kašelj, katerega predsednik je bil gostilničar Franc Grad iz Zg. Kašlja, njegov namestnik pa gostilničar Ivan Dimnik iz Zaloga. Po letu dni so se razšli, saj so ugotovili, da so si predalec drug od drugega za dobro delo. Vaščani Zaloga in Sp. Kašlja so zato leto kasneje ustanovili svoje lastno društvo.

● Leta 1908 si je društvo nabavilo novo ročno brizgalno Rosenbauer s pripadajočimi cevmi. Vadbo gasilskih opravil ter obnasanje je prevzel nekdanji avstrijski četovodja Ivan Lukec, ki je iz fantov in moč v kratkem času izuril odlično pripravljene klene gasilce.

● Komaj je bilo plačano orodje in oprema, je že vzklikla misel za izgradnjo gasilskega doma. Takratni vaški odbor, ki je upravljal z vaško gmajno, je določil prostor ob vodi blizu vaške lipe. Začele so se nabiralne akcije in prostovoljna dela. Po velikih finančnih zapletih in težavah je bil leta 1910 gasilski dom Zg. Kašelj slovesno odprt. To je bil prvi gasilski dom v tedanjih občinah D. M. v Polju.

● Nekaj let so imeli tudi svojo gasilsko godbo, vendar niso zmogli finančnega bremena, časi so bili hudi in instrumente so morali prodati.

● Leta 1914 so gasilci odšli na fronto, kot vsepovsod so vlogo moč in fantov prevzele ženske. Ustanovljen je bil ženski gasilski vod, ki se je odlično izkazal še zlasti pri gašenju velikega požara v Zalogu.

● Po končani I. svetovni vojni je spet postal predsednik društva Franc Grad in delo društva se je počasi spet obnovilo.

● Leta 1932 so nabavili motorno brizgalno, leta 1933 pa na veliki slovesnosti razvili svoj prapor.

● Leta 1935 je bilo usodno za vsa društva in tudi za gasilsko, vse močnejši je postal fašizem in kler. Tudi v gasilski zvezi dravske bano-

vine so na vodilno mesto postavili izrazitega klenkalca dr. Kodreta.

● Leta 1938 je društvo praznovalo 50 obletnico. Slovesnosti se je udeležil tudi dr. Kodre in predstavnik Papirnice Vevče z direktorjem Krotfotom in Materlancem. V društvu sta nastali dve struji.

● Ob okupaciji Italijanov se je pretežni del članov povezal in vključil v narodnoosvobodilno gibanje. Obleka, pasovi in druga oprema je bila poslana prvim partizanom. 12 članov društva je sodelovalo v NOB.

● Skozi Kašelj so vodili mnogi kanali do partizanskih odredov, katere so najbolj poznali zavedni člani gasilskega društva.

● Prvi občni zbor po osvoboditvi je bil 7. aprila 1946. Za predsednika je bil izvoljen Ivan Avbelj, za poveljnika pa Karel Grad.

● Leta 1949 je bilo ustanovljeno GD Polje, nakar so se vsa društva preimenovala v gasilske čete. To je trajalo le do leta 1951, potem se je vrnilo k nekdanji že ustaljeni organiziranosti.

● Leta 1956 se je pričel izkop temeljev za nov gasilski dom, vendar je kmalu zmanjkalo denarja.

● Leta 1963 smo se dogovorili z občino. Mercatorjem in družbenimi organizacijami vasi za skupno gradnjo. Gradnja današnje stavbe družbenih organizacij z gasilskim domom in trgovino je bila v grobem končana še isto leto ob 29. novembru. Predsednik skupščine občine Ljubljana Moste-Polje je bil tedaj Vlado Črne.

● Leta 1964 je postal predsednik društva Ivan Cipah.

● Leta 1966 je društvo pridobilo novo motorno črpalko in kombi.

● Leta 1969 je bil razvit nov društveni prapor, leto kasneje pa je društvo pridobilo nov tipizirani gasilski avto.

● Leta 1980 je bila pridobljena avtocesterna, dve leti kasneje pa nov kombi.

OO SINDIKATA DELAVCEV KS TOKRAT DRUGAČE

Na Malem vrhu — veliko lepega

Delavci krajevnih skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje imamo svojo osnovno organizacijo sindikata, v kateri smo kar precej aktivni. Ker se v glavnem srečujemo le na sestankih in poslovanju, za sproščene in neslužbene stike pa nam zmanjkuje časa, se je Izvršni odbor odločil, da še pred dopusti organizira družabno srečanje in podeli priznanja najboljšim delavcem v KS.

Za to priložnost smo izbrali krajevno skupnost Besnica, katere tajnik nas je popeljal v prijetno okolje in gostoljubnost kmečkega turizma na Mali vrh 3 k Zajčevim. Marsikaj smo videli in marsičesa smo se naučili, saj je tajnik KS Besnica dober poznavalec svojih ljudi in terena, pa tudi nas, delavcev iz

mestnih KS. Takoj nas je preizkusil v raznih veščinah: od sekanja drv, košenja trave do poznavanja poljskih in travniških kultur ter celo v plezanju na balkon. Meščani smo se kar dobro držali. Pomerili smo se v drugih veščinah, tako da smo ugotovili, da najboljše skake v daljino tajnica KS Bizovik, od moških pa tajnik KS Novo Polje. Izbrali smo tudi delavca KS z najbolj prijetnim pristopom do krajanov. Preizkus je bil med najtežjimi, vendar je prepričljivo zmagala KS Zelena jama, tesno za njo je bil predstavnik OK SZDL, drugi smo dobili samo eno točko — v tolažbo.

Za najboljšega organizatorja dela in različnih prireditev leta je bil proglašen tajnik KS Besnica, kateremu smo izrekli priznanje in

podelili nagrado — lovorjev venec. Zmenili smo se, da bo naslednja gradnja prehodna kot izziv vsem delavcem krajevnih skupnosti in kot vzpodbuda za še boljše delo.

Smeha in zabave je bilo obilo, domače jedi in pijače pa tudi. Na Mali vrh smo prispeli kmalu popoldne (po uradnih urah v KS), zapustili pa smo ga naslednji dan zjutraj, po čemer se lahko sklepa, da smo se resnično dobro imeli.

Službenih skrbi in sindikalnih problemov sploh nismo utegnili omenjati, le en sklep smo sprejeli — k Zajčevim na Mali vrh 3 bomo vsekakor še prišli in to kmalu. Vabimo pa tudi vse občane, da si omejeno domačijo izberete za točko svojega izleta. Ne bo vam žal!

IO OOS delavcev KS

80 LET GASILSKEGA DRUŠTVA ZG. KAŠELJ

Iz roda v rod za varstvo pred ognjem

Gasilska društva sodijo med naša najstarejša društva in so postala že kar posebnosti naše dežele. Zato so tudi visoki jubileji, ki jih društva slavijo, vedno v središču pozornosti in osrednji dogodek kraja. Tako je tudi z našim letošnjim slavlencem — gasilskim društvom Zg. Kašelj, ki je v juniju proslavilo 80 let delovanja. V mesecu juniju zato, ker je tedaj praznik krajevne skupnosti Vevče-Zg. Kašelj. Zeleli smo, da je proslavljanje visokega jubileja gasilskega društva Zg. Kašelj osrednji dogodek letošnjega krajevnega praznika, prav zato je pokroviteljstvo nad proslavo prevzela skupščina KS, društvu, sedanjemu predsedniku Francu Kocjančiču ter bivšemu predsedniku društva Ivanu Lipahu pa podelila najvišje krajevno priznanje. S tem je krajevna skupnost izrazila svojo navdušenost in ponos do uglednega jubilara ter društvu dala vso podporo za nadaljnje delo, zavedajoč se, da pomen in tudi ugled gasilskega društva Zg. Kašelj daleč presega krajevne meje.

V sklopu letošnjega proslavljanja so bile tri večje prireditve. Prva prireditev je bila svečana seja gasilskega društva, ki je bila 13. junija. Od 110 vabljenih se je te seje udeležilo 105. med njimi je bil tudi najstarejši član Jože Zorman, ki je letos dopolnil 90 let življenja in je še vedno aktiven in član nadzornega odbora društva. Na svečani seji so bila podeljena številna priznanja društvu in posameznikom. Naj povemo, da je poleg mestne in občinske gasilske zvezke dala društvu ter več posameznikom vi-

soka priznanja tudi občinska gasilska zveza Grosuplje.

Druga prireditev je potekala na strokovno taktičnem področju, in sicer 18. junija z veliko sektorsko vajo v okviru občinske gasilske zveze. Vaja je bila v središču starega dela vasi na strnjelih kmečkih poslopih in obrtni delavnici. Sodelovalo je 11 gasilskih društev s težkimi vozili in poklicno gasilsko brigado z raztegljivo lestvijo in kombiniranim vozilom.

Tretja prireditev je bila največja in seveda vrhunec prazno-

vanja. V nedeljo, 26. junija, je bil velik mimohod in parada, slavnostni nagovori in na koncu vrtna veselica. Na paradji so sodelovalo kar 24 društev iz naše in sosednjih občin Domžale, Litije in Grosuplje. Parade so se udeležili tudi konjeniki in vozovi s konjskimi vpregami ter številne narodne noše, ljubljanske mažoretke in pihalni orkester Papirnice

Vevče. Slavnostni govornik je bil predsednik društva Franc Kocjančič, ki je orisal razvoj društva v preteklih 80. letih, s strani pokroviteljca pa Tone Bogataj, predsednik skupščine krajevne skupnosti, ki je ob prisrčnih čestitkah jubilaru spregovoril še o kraju in zahtevah krajanov po večji udeležbi pri oblikovanju podobe svojega kraja.

